

蔬菜水果肉蛋奶 在这里可一站式采购

石家庄国际农产品批发交易中心食品城昨日开业



8月14日,石家庄国际农产品批发交易中心食品城(以下简称“食品城”)盛大开业,承接华北食品城批发功能,进一步保障全市市民农副产品的供应。这是继石家庄国际农产品批发交易中心(以下简称“交易中心”)自5月1日投入使用后的又一重大推进,为全市人民的“菜篮子”“果盘子”“米袋子”“肉案子”的供应提供了有力保障。



■ 商户忙着整理货物。

□文/本报记者 冯月静 图/本报记者 张海强

已有 400 多个商户入驻食品城

上午9时30分许,记者来到位于省会西北部的石家庄国际农产品批发交易中心,这里位于石家庄西北三环外,东邻植物园街,西至石家庄绕城高速,北依大环路,南望西柏坡高速连接线,占地面积约483亩。只见交易中心内商铺整齐排列,车来车往,热闹非凡。这里集中了蔬菜水果、生鲜水产、肉类禽蛋、副食调味、冻品粮油、进口食品等多个业态,之前还承接了桥西蔬菜批发市场和西环批发市场两个市场的批发功能。

往北走,就会来到食品城区域,主要分布在交易商铺和配套综合商业楼二层,共400余间。记者在两排长长的交易商铺中看到,这里的商品琳琅满目,有开心果、花生、瓜子等干果,有糖果饼干,有溜溜梅、果冻等零食,有牛奶、奶粉、糕点,还有酒水饮料等。尽管是开业首日,但已有一些市区的客商甚至远道而来的客商,前来洽谈业务。

“因‘华北食品城整体异地搬迁’,石家庄交投集团积极落实市委、市政府‘二环内做减法,二环外做乘法’的城市发展布局,以国有企业的责任感和使命担当,在石家庄国际农产品批发交易中心二期规划建设食品城。”石家庄市交通产业集团有限公司党委委员、副总经理夏志超表示,经过对华北食品城进行多次调研,积极与商户沟通,了解需求,引进过渡商户407户,意向进驻二期食品城商户277户,共计684户。

为满足食品城商户过渡期需求,石家庄交投集团在石家庄国际农产品批发交易中心完成新建400余间商铺,经营范围涵盖休闲食品、糖果饼干、酒水饮料、干果炒货等多个经营品类。

商户十分看好交易中心前景

开业首日,食品城各个商铺的商户都在忙碌招待前来洽谈业务的客商。

在金伴食品的商铺内,杨小红正给一位前来洽谈业务的客商介绍产品,这里主要经营袋装瓜子、花生、牛肉粒等零食。“我原来在华北食品城开店,现在搬到这里来,感觉特别好,交易中心内集中了蔬菜水果、肉类禽蛋等各种业态,配套设施齐全,许多商户到这里可以实现一站式采购。我们搬来10天了,业务比以往翻了近一倍。”杨小红笑着说,她相信今后生意会越来越好!

在主营干果生意的寅旺干果店内,景亮指着货架上的开心果向客商介绍着:“我们这里是一手货源,一类批发,产品主要销往各大商超,质量好,价格便宜,像这么好的开心果价格为40元,在超市都要卖到50多元。”他告诉记者他在华北食品城经营十几年了,现在搬到交易中心,十分高兴。这几天一直有新老客户前来采购,感觉这里的市场前景会非常好。

无独有偶,主要经营君乐宝牛奶等商品的商户李志涛对未来的前景也非常看好:“这里区位优势明显,交通便利,紧邻绕城高速、西柏坡高速连接线等,外地商户到这里进货很方便。并且中心免了商户过渡期的房租,提供了良好的营商环境,使我们能无忧经营,在这里能更好地展示我们的品牌。”

在稻香村的商铺内,中秋的月饼已经摆在了最显眼的位置。入驻这里,河北稻香村食品有限公司总经理鲁军感到欣喜:“我们入驻这里五六天了,新老客户来了不少。主要是因为这里是全产业链的,可以为市民的‘菜篮子’‘果盘子’‘米袋子’‘肉案子’提供有利保障,商户到这里进货可以省去东奔西走的麻烦,可以一站式购齐。我们‘稻香村’这个百年老字号融入石家庄国际农产品批发交易中心,未来肯定也会越来越好。我会把交易中心介绍给其他的同行,让大家到这里来,共谋美好未来。”

在经营金鸽瓜子等零食的楚燃商行内,来自保定的客商贺仁恒正与店老板商量进货事宜。“我们是十来年的老客户了,得知他们搬迁到这里,今天正式开业,特意过来看看。这一趟感觉不虚此行。我们大车走绕城高速进来,不用进城了,很便捷。”做商超业务的贺仁恒认为这里品种齐全,价格便宜,产品质量有保障,以后会经常来这里进货。

有力保障了市民农副产品供应

“随着食品城的建成,石家庄国际农产品批发交易中心商户目前已达到近2000户,今后的配套服务将更加完善,届时将以更加丰富的经营业态,更加充足的货源,满足市民‘一站式’采购需求,全力保障好全市人民的‘菜篮子’‘米袋子’‘果盘子’‘肉案子’的供应,不断提升省会人民群众的获得感和幸福感。”夏志超表示。

石家庄国际农产品批发交易中心学习借鉴国内外先进农批市场建设和经营理念,在传统农批的基础上,融入国家生鲜战略储备、冷链物流及中央厨房等配套功能,完善仓储停车、网红电商、净菜配送、智慧管理等功能,建立绿色城市配送服务体系。“未来,这里将被打造成综合性、全品类、高标准的国内国际农产品集散地,年交易额预计可达160亿元,可带动周边近万人就业和农产品种植、加工、储藏、运输、商贸服务等相关产业发展,承担省会及周边县(市、区)80%以上的农副产品供应。产品进口渠道遍布全国,以及日本、澳大利亚和东南亚、南美洲、欧洲、非洲等20多个国家和地区。物流辐射北京、天津、太原、济南等地,能够有效促进农产品进出口贸易,助力农产品流通产业高质量发展,服务京津冀协同发展,对保障省会及周边地区农产品供应、稳定市场物价、带动省会周边区域发展,促进市民消费,发挥积极作用。”石家庄交投集团相关负责人表示,他们将坚决贯彻落实市委、市政府工作部署,秉承“立足石家庄、辐射京津冀、畅联全国、汇通海内外”的目标,进一步加快市场剩余配套设施建设,充分利用区位优势,完善周边路网布局,以一流的服务吸引商户,以优惠的政策惠及民生,以便捷的交通赋能发展、以广阔的前景创造未来。规范市场运营,提升服务品质,为商户提供冷藏冷库、仓储、物流配送、餐饮、物业管理、金融服务、电子商务、生活后勤等全方位综合性配套服务,着力打造一家集大商贸、大集散、大物流、大仓储、大加工等为一体的现代化、国际化、智能化农产品批发交易中心。



■ 石家庄国际农产品批发交易中心食品城昨日开业。